

TÁRSADALOMTUDOMÁNYI SZEKCIÓ

Helyszín: **Kaposvár**
Időpont: **2013. április 8-10.**
Rendező intézmény: **Kaposvári Egyetem**
Pedagógiai Kar

A Szakmai Bizottság elnöke: **Dr. Szántó Zoltán** egyetemi tanár, oktatási rektorhelyettes

A Szekció ügyvezető elnöke: **Dr. Szávai Ferenc** tszv. egyetemi tanár, rektor

A Szekció ügyvezető titkára: **Dr. Molnár Gábor** egyetemi adjunktus

Hallgatói képviselő: **Jobban Róbert** egyetemi hallgató

A XXXI. OTDK Társadalomtudományi Szekciójának szakmai beszámolója:

A XXXI. OTDK Társadalomtudományi Szekciójának szervezése 2011 novemberében kezdődött a helyi szervezőbizottság vezetőségének alakuló értekezletével. 2012 januárjában az OTDT Társadalomtudományi Szakmai Bizottsága és a szervezőbizottság elnöksége egyeztetésével elkészült a felhívás a XXXI. OTDK Társadalomtudományi Szekciójában való részvételre. A felhívást az OTDT jóváhagyása után 2012 márciusában tettük közzé.

2012 tavasza folyamán a szervezőbizottság felhívást intézett az ország többi felsőoktatási intézményéhez, amelyben kérte oktatók és kutatók jelentkezését a TDK-dolgozatok bírálatára és zsűritagságra. 2012. májusban a Kaposvári Egyetem és a Pedagógia Kar vezetése felkérte a szekció fővédnökének Dr. Németh Tamást, az MTA főtítkárát, védnökeinek pedig Szita Károlyt, Kaposvár Megyei Jogú Város polgármesterét, valamint Gelencsér Attilát, a Somogy Megyei Önkormányzat Közgyűlésének elnökét. Hozzáférhetővé vált a Társadalomtudományi Szekció honlapja (<http://otdk15sz.ke.hu/>), sor került az arculati elemek megtervezésére, elfogadtatására, így a programfüzet és az absztraktkötet borítótervei, valamint a szekció meghívói is elkészültek.

2012 nyarán elkészítettük pályázati anyagunkat a Nemzeti Tehetség Program keretében a konferencia rendezési költségeinek részleges fedezésére meghirdetett meghívásos pályázatra (NTP-XXXI. OTDK-M-12). Az elnyert 5.065.000 Ft-ot elsősorban a konferencia kiadványainak (meghívó, programfüzet, rezümékötet) nyomdai elkészítésére, valamint a zsűritagok szállás-, étkezési és utazási költségeinek biztosítására fordítottuk. A pályázat elkészítéséhez összeállítottuk a szekció programjának tervezetét, áttekintettük a rendelkezésünkre álló pénzügyi és humán erőforrásokat, valamint a hiányok pótlásának lehetőségeit.

Szeptemberben a szervezőbizottságon belül megalakultak a projektcsoportok, megválasztották a vezetőiket, s kijelölték a feladatokat. Az OTDT Társadalomtudományi Szakmai Bizottsága 2012 novemberében Budapesten ülésezett. Az ülésen – szabályzatmódosítás, tisztújítás és új tagok kooptálása után – a Kaposvári Egyetem szervezőbizottsága is bemutatkozott, ismertette a Társadalomtudományi Szekció megrendezésére vonatkozó terveit. A terveket az OTDT Társadalomtudományi Szakmai Bizottsága – némi módosító javaslat megfogalmazása mellett – elfogadta, továbbá jóváhagyta a Kaposvári Egyetem által tervezett arculati elemeket (borítótervek, meghívó stb.). 2012 decemberében az OTDT Társadalomtudományi Szakmai Bizottsága a szervezőbizottsággal közös, helyszínbejárással egybekötött kihelyezett szakmai bizottsági ülést tartott a Kaposvári Egyetemen. Ekkor döntöttek a szervezés főbb technikai kérdéseiről, majd bejárták a helyszínt, jóváhagyták a szervezőbizottság által a tagozati ülésekre és a megnyitőünnepségre javasolt termeket, valamint a szervezőbizottság által ajánlott szabadidős és kulturális programok közül kiválasztották a legmegfelelőbbeket.

2013 januárjában lezárult a nevezés. A Társadalomtudományi Szekcióba 318 dolgozatot nevezett összesen 341 hallgató, 33 felsőoktatási intézményből.

Az OTDT online rendszerbe feltöltött pályamunkák mellett postai úton is hiánytalanul beérkeztek a nevezési dokumentumok és a pályamunkák nyomtatott változatai. A nevezések zárása után 2012. január végén a Társadalomtudományi Szakmai Bizottság és a helyi szervezőbizottság közös értekezleten döntött a dolgozatok tagozatokba rendeléséről. Túlnyomórészt elfogadva a hallgatók önbesorolását. Négy dolgozatot a szakmai bizottság másik szekcióba javasolt áttenni, és 23 dolgozatot sorolt át másik tagozatba a szekción belül, mint ahová a hallgató eredetileg megjelölte. Az értekezlet másik fontos feladata bírálók dolgozatokhoz rendelése volt, elsősorban a korábban begyűjtött önkéntes jelentkezők közül.

Ezzel párhuzamosan folyt a dolgozatok ellenőrzése a formai követelmények szerint. A helyi szervezők munkáját jelentősen megnehezítette és lassította, hogy sok hallgató dolgozatát és/vagy absztraktját névvel töltötte fel, de még nagyobb nehézséget okozott a pdf-formátumban feltöltött és beküldött dolgozatok terjedelmi megfelelésének ellenőrzése. Felszólítottunk az érintett dolgozatok szerzőit egyénileg, hogy tegyék dolgozatukat anonimá, illetve indokolt esetben a karakterszám ellenőrzése végett bekértük a dolgozatok szövegazonos változatát word-formátumban. Terjedelmi okokból sajnos 23 pályamunkát ki kellett zárunk. A formai okokból kizárt dolgozatokat is szakmai ellenőrzésnek vetettük alá, és a szakmai-minőségi szempontból megfelelő dolgozatok esetében javasoltuk, hogy a hallgató(k) versenyen kívüli bemutathassák dolgozatukat.

A formai ellenőrzésen túljutó dolgozatokhoz az OTDT online rendszer bírálati felületén keresztül bírálókat rendeltünk. Sajnos számos esetben a felkért bírálók elutasították felkérésünket, vagy nem reagáltak rá, ekkor a tagozati felelősök az OTDT Társadalomtudományi Szakmai Bizottságának tagozati képviselőjével egyeztetve új bírálót kértek fel. Több esetben volt szükség harmadik bíráló felkérésére is a 15 pontos, vagy az azt meghaladó pontkülönbség miatt. A bírálatok többsége 2013. április 2-ra elkészült, ezeket és a pontszámokat hozzáférhetővé tettük a hallgatóknak, majd ezután folyamatosan pótoltuk a hiányzó bírálatokat.

A szakmai előkészítés mellett folyamatosan dolgoztak projektcsoportjaink a rendezvény technikai lebonyolításán is. A szervezésben a kar munkatársain kívül a Kaposvári Egyetem Központi Rendezvényszervező Irodája, az egyetemi kollégiumok, az Informatikai Igazgatóság és számos más funkcionális egység munkatársai vettek részt, valamint az egyetemi és kari Hallgatói Önkormányzat (HÖK) tagjai, továbbá nagy számban hallgatók. A Pedagógiai Karon 2 kredit értékben bevezettük a rendezvényszervezés tárgyat, amelyet azok a hallgatók vehettek fel, akik vállalták a segítő munkát az OTDK megszervezésében. Projektcsoportonként a HÖK is megválasztotta felelőseit, akik megszervezték hallgatói csapatukat. A munkacsoportok kéthetente, majd a rendezvény előtt hetente, szükség esetén naponta tartottak munkamegbeszéléseket.

2013 márciusában megtörtént a programfüzet és a magyar nyelvű absztraktkötet szerkesztése, lektorlátatása, nyomdai előkészítése, és 2013. április 5-én megérkeztek a nyomdai kiadványok. A konferencia-csomagok összeállításával megbízott csoport névre szólóan állította össze a csomagokat. Minden hallgató és vendég kapott absztraktkötetet, programfüzetet, térképet, információs lapot, jegyzetömböt, tollat, Kaposvárt bemutató könyvet és Somogyország DVD-t, továbbá nyakpántot és badge-et névtáblával. A zsűritagok és a VIP vendégek csomagjába került még ajándék bor és emlékplakett is.

A hallgatók és a kísérők a rendezvényre az egyetem honlapján erre a célra kialakított online felületen keresztül jelentkezhetnek folyamatosan, és itt jelezhetnék azt is, hogy mely szabadidős-kulturális programokat szeretnék látogatni. 2013. márciusban állítottuk össze a meghívott vendégek névsorát, és ekkor postáztuk ki a meghívókat.

A helyszínek berendezése 2013. április 2-án kezdődött. A hallgatók rendezték be oktatói irányítással az auditoriumot, a regisztráció helyszíneit, az étkezések helyszíneiként a sportszarnokot, valamint a tagozati termeket. Az informatikai igazgatóság munkatársai gondoskodtak az érintett helyszínek technikai és informatikai felszereléséről.

2013. április 3. és 5. között a XXXI. OTDK Tanulás- és Tanításmódszertani – Tudástechnológiai Szekciója rendezvényeinek helyszíne volt a Kaposvári Egyetem. A szervezők jelentős része mindkét szekció lebonyolításában részt vett, így a megszerzett tapasztalatokat munkatársaink jól tudták hasznosítani a Társadalomtudományi Szekció megvalósítása során. A Tanulás- és Tanításmódszertani – Tudástechnológiai Szekció lezárását követően a hallgatók és az illetékes kollégák ellenőrizték a tagozati termék és egyéb helyszínek berendezését, technikai felszereléseit. A hallgatók által beküldött ppt-eket vasárnap telepítettük fel a tagozati termék számítógépeire.

2013. április 7-én, vasárnap délután-este érkezett meg a versenyzők mintegy fele és kísérőik a helyszínre, köztük az Erdélyi Tudományos Diákköri Konferencia képviselői (versenyzők, zsűritagok, megfigyelő tanárok, megfigyelő diákok). Ennek is köszönhetően az időben megérkező versenyzők, kísérők és zsűritagok regisztrációja és elszállásolása hétfőn 11 óráig rendben lezajlott. A hallgatókat és a kísérőket a Kaposvári Egyetem kampuszán található két kollégiumában, kétágyas, fürdőszobás apartmanokban szállásoltuk el, a zsűritagokat részben ugyanitt egyágyas szobákban, részben a Kaposvár belvárosában található Kapos Szállóban. A hotelből a vendégeket a rendezvényre az egyetem kisbuszai szállították. A vendégeket oktatók és hallgatók fogadták, majd kísérték a helyszínekre.

A 2013. április 8-án 11.00 órakor tartott hivatalos nyitó ünnepségen köszöntőt mondott Dr. Szendrő Péter, Dr. Szávai Ferenc, Oláh Lajosné, Jakó Gergely, Dr. Szántó Zoltán és Dr. Podráczky Judit. Ezt követően tartotta meg plenáris előadását Dr. Németh Tamás, majd a versenyzők technikai tájékoztatást kaptak a konferencia további menetéről. Az eseményt a színművész szakos hallgatók alkalomhoz illő, színvonalas műsora gazdagította. A megnyitó után, 13.00 órakor került sor a zsűri előértekezletére. Ezzel párhuzamosan a tagozati termekben a hallgatók kipróbálhatták a ppt-t a szervező hallgatók segítségével.

2013. április 8-án (hétfő) délután, 14.00 órakor megkezdődtek az első tagozati ülések. Ezután 18.00 órakor a résztvevők együtt átsétálhattak a Lovasakadémiára, megtekinteni a Kaposvári Egyetem lovas- és terápiás bemutatóját. Az első napot a díszvacsora zárta, ahol a pohárköszöntők után a vendégek kellemes zene mellett költötték el a vacsorájukat.

Kedden (2013. április 9.) 9.00 órakor folytatódtak a tagozati versenyek. A verseny a zsűrielnökök irányítása mellett rendben folyt. Összesen 264 dolgozatot mutattak be a versenyzők. Az elnökök értékelése szerint a hallgatók nagyon jól felkészültek voltak, a szaknyelvet kiválóan alkalmazták. A feltett kérdésekre jól felkészülten választottak. Az egyes tagozatba tartozó előadások nagyon széles körből kerültek ki, ezért nagyon nehéz volt egymással összehasonlítani őket. A zsűritagok kiemelték, hogy jó volt látnia a hallgatók elhivatottságát a témájuk iránt, és a leendő szakmájuk iránti lelkesedést.

Délután 17.00 órakor kezdődött a zsűri értekezlete, majd ezt követte a főzsűri megbeszélése. Az eredmények vitamentesen, a zsűri által adott pontszámok alapján születtek meg. A helyezések kiosztása a szabályoknak megfelelően történt. Az értekezlet után az informatikus kollégák és a hallgatók segítségével zajlott a pontszámok és a helyezések OTDT online rendszerbe történő felvitele és ellenőrzése. Az adatok ellenőrzése után megkezdődött a jegyzőkönyvek nyomtatása, aláíratása, ellenőrzése és az oklevelek nyomtatása. Amíg a zsűri dolgozott, a hallgatók szabadidős programokon vettek részt; táncházban mulathattak és kézműves műhelyben teheték próbára

kézügyességüket. Délután a harmadéves színművész hallgatók előadásában megtekinthették a vendégek Molière *Tartuffe* című színművét. Az este folyamán a Kaposvári Élmény-, Wellness és Gyógyfürdőben (Virágfürdő) szaunázással egybekötött éjszakai fürdőzésen vettek részt a versenyzők.

A rendezvény harmadik napján 10.00 órakor kezdődött a záró ünnepség, ahol a konferencia szakmai értékelése után került sor a helyezések és a különdíjak átadására. Az első helyezett 20 000 Ft, a második 15 000, a harmadik helyezett hallgatók 10 000 Ft értékű Alexandra könyvtalványt kaptak ajándékba. A különdíjak közt könyvsomagok és 5000 Ft értékű könyvtalványok szerepeltek, továbbá a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium és két alapítvány 50-50 ezer forint értékű felajánlása.

A záró ünnepségen került sor továbbá a staféta jelképes átadására is. A XXXII. OTDK Társadalomtudományi Szekciójának rendezési jogának szimbólumát a Károli Gáspár Református Egyetem nevében Dr. Bozsonyi Károly rektorhelyettes vette át.

A záró ünnepség után, 12 órakor sajtótájékoztatót tartott a Kaposvári Egyetem rektora (egyben a szekció ügyvezető elnöke), a Pedagógiai Kar dékánja és a Szakmai Bizottság elnöke.

A verseny szakmailag színvonalas volt, a hallgatók szakmai felkészültségét a zsűrik többnyire jónak ítélték. A zsűritagok munkájukban igyekeztek egyensúlyban tartani a segítő szándékot és a szakmai elvárását. Összességében a háromnapos rendezvény jó hangulatban zajlott, a résztvevők (versenyzők, kísérők, zsűritagok) helyszíni és utólagos visszajelzései többnyire nagyon kedvezőek voltak.

Kaposvár, 2013. május 30.

Dr. Szávai Ferenc

egyetemi tanár, a Kaposvári Egyetem rektora,
a XXXI. OTDK Társadalomtudományi Szekciójának ügyvezető elnöke